



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI

SUD MUNTENIA  
Agenția pentru Dezvoltare Regională



Instrumente Structurale  
2007-2013

[www.adrmuntenia.ro](http://www.adrmuntenia.ro)

# INFO

## SUD MUNTENIA

Buletin informativ al Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

„Cu gândul în viitor, acționăm în prezent”

Nr. 8,  
octombrie 2009

### Din sumar:

#### *InfoEvenimente*

- Regiunea Sud Muntenia, promovată în Germania!
- Conferința de lansare a proiectului „Fii activ pe piața muncii în turism în județul Prahova” - 2 octombrie, Ploiești
- Prima întâlnire anuală a Rețelei de Informare REGIO Sud Muntenia - Călărași, 21 octombrie
- Sediința Comitetului de Monitorizare al Programului Operațional Regional 2007 - 2013 - 22 - 23 octombrie, Mamaia
- Instruire pentru dezvoltarea și promovarea pe piețele externe a microîntreprinderilor prahovene - 27 octombrie, Ploiești

#### *InfoRegio*

- Situația proiectelor depuse în cadrul REGIO - 21 octombrie

#### *InfoProiecte*

- Orașul Titu primește pentru a doua oară fonduri europene pentru reabilitarea unei instituții de învățământ - 1 octombrie

**Regio**  
PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL SUD MUNTENIA

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

[www.inforegio.ro](http://www.inforegio.ro)

## Regiunea Sud Muntenia, promovată în Germania!

În perioada 1 - 2 octombrie, președintele Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, Vasile Silvian Ciupercă, împreună cu directorul adjunct Organism Intermediar din cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, Mariana Vișan, au participat la Forumul de Afaceri dedicat României și atragerii investitorilor germani în domeniul dezvoltării infrastructurii. Evenimentul a fost organizat la München de către Consulatul German al României. Printre participanții la această întrunire s-au numărat și Laurențiu Plosceanu, președintele Asociației Române a Antreprenorilor de Construcții, Gheorghe Flutur, președintele Consiliului Județean Suceava, și Cristian Mateescu, consilier economic în cadrul Biroului München, ce coordonează relațiile economice și comerciale ale României cu landul Bavaria.

În cadrul forumului, reprezentanții români ai instituțiilor centrale și locale, firmelor, camerelor de comerț și asociațiilor patronale au avut prilejul de a discuta direct cu partenerii germani în vederea atragerii de investitori și inițierii de proiecte de investiții și cooperare în domeniul dezvoltării infrastructurii de transport (autostrăzi, șosele, tuneluri, poduri) și mediu (stații de epurare, canalizare și aducțiune apă curentă). Președintele Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia a prezentat în cadrul acestui eveniment caracteristicile geografice și potențialul



de dezvoltare ale regiunii Sud Muntenia. Astfel, domnia sa a vorbit partenerilor germani despre avantajul oferit de localizarea geografică a regiunii, a treia ca mărime din România, ce este amplasată pe traseul unor importante coridoare de transport paneuropene, despre profilul diversificat al industriei, existența resurselor naturale (petrol, gaze, cărbune, ape minerale) și, nu în ultimul rând, despre potențialul turistic al regiunii, localizat cu precădere în partea de nord. Sudul regiunii, în special zona riverană fluviului Dunărea, dețin un potențial turistic neexploatat suficient până în prezent, dar care în timp poate deveni, prin investiții susținute, o alternativă la turismul clasic montan.

## Inaugurarea Bazei arheologice de cercetare și expunere muzeală de la Orașul de Floci - 29 octombrie, Giurgeni, județul Ialomița

În data de 29 octombrie, ADR Sud Muntenia a participat la manifestarea de prestigiu „Inaugurarea Bazei Arheologice de cercetare și expunere muzeală de la Orașul de Floci - Giurgeni, județul Ialomița”. Acest eveniment a fost organizat de către Consiliul Județean Ialomița și Muzeul Județean Ialomița, în parteneriat cu Muzeul Național de Istorie a României și Institutul Național al Monumentelor Istorice. Îndeplinirea obiectivelor strategice ale Consiliului Județean Ialomița, de punere în valoare a patrimoniului istoric, cultural și turistic existent în județ, a consemnat, în ziua de 29 octombrie, un adevărat eveniment - inaugurarea Bazei arheologice de cercetare și expunere muzeală de la Orașul de Floci - Giurgeni. Manifestarea s-a bucurat de participarea unui public numeros, format din reprezentanți ai autorităților și instituțiilor publice județene și ai celor locale din Giurgeni, Vlădeni, Mihail Kogălniceanu, Făcăeni, Bordsuani, Stelnica, Țândărei, Gura Ialomiței, ai Camerei Deputaților - Cristina Pocora, Ministerului Culturii, Cultelor și Patrimoniului, Muzeului Național de Istorie a României, Institutului Național al Monumentelor Istorice, Oficiului Național al Monumentelor Istorice, Institutului de Arheologie „Vasile Părvan” București și ai instituțiilor muzeale din Brașov, Brăila, Călărași, Târgoviște, Alexandria, Ploiești, Constanța, Hârșova, Tulcea, arheologi care și-au desfășurat activitatea la Orașul de Floci, ADR Sud Muntenia, preoți, profesori, elevi și cetățeni din localitățile învecinate sitului arheologic, precum și din Slobozia și Țândărei, mass-media locală.

Obiectivul acestei investiții îl constituie promovarea dezvoltării activităților și acțiunilor de valorificare a



patrimoniului cultural-istoric al zonei și al întregului județ, necesitatea creșterii atractivității turistice a sitului arheologic, precum și cultivarea parteneriatului pentru realizarea de proiecte integrate de dezvoltare durabilă a estului județului Ialomița. Cu ocazia deschiderii oficiale a Bazei arheologice de cercetare și expunere muzeală de la Orașul de Floci, președintele Consiliului Județean Ialomița, domnul Vasile Silvian Ciupercă, directorul Muzeului Județean Ialomița, domnul Florin Vlad, directorul științific al Institutului Național al Monumentelor Istorice, doamna Dana Mihai, și doctorul în arheologie Anca Păunescu, coordonatoare a lucrărilor de cercetări arheologice de la Orașul de Floci de peste 30 de ani, au evocat evoluția sitului de-a lungul vremii, importanța lui pentru un anumit tip de habitat urban medieval într-o zonă de câmpie, strategia de punere în valoare a descoperirilor de aici, dimensiunea europeană a unui oraș medieval muntean.

## Ședința Comitetului de Monitorizare al Programului Operațional Regional 2007 - 2013 - 22 - 23 octombrie, Mamaia

Ministerul Dezvoltării Regionale și Locuinței, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Regional, a organizat, în perioada 22 - 23 octombrie a.c., cea de a doua reuniune a Comitetului de Monitorizare din 2009, la Mamaia, județul Constanța.

La reuniune au participat ministrul Dezvoltării Regionale și Locuinței, Vasile Blaga, secretarul de stat în Ministerul Dezvoltării Regionale și Locuinței, Răzvan Murgeanu, directorul Unității România din cadrul DG Regio - Comisia Europeană, Anastassios Bougas, directorul Autorității de Management pentru Programul Operațional Regional, Gabriel Friptu, și directorii celor 8 Agenții pentru dezvoltare regională. „Chiar dacă începutul a fost mai greu pentru



Sursă: [http://stiri.interactiuni.ro/o\\_stiri/3511.jpg](http://stiri.interactiuni.ro/o_stiri/3511.jpg)

### Conferința de lansare a proiectului „Fii activ pe piața muncii în turism în județul Prahova” - 2 octombrie, Ploiești

Camera de Comerț și Industrie Prahova a organizat în data de 2 octombrie la Ploiești conferința de lansare a proiectului „Fii activ pe piața muncii în turism în județul Prahova”. Proiectul este finanțat din Fondul Social European, în cadrul Programului Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane, Axa prioritară 5 „Promovarea măsurilor active de ocupare”, Domeniul major de intervenție 5.1 „Dezvoltarea și implementarea măsurilor active de ocupare”. Investiția are ca obiective creșterea ratei de ocupare și facilitarea integrării pe piața muncii a șomerilor, persoanelor inactive și persoanelor în căutarea unui loc de muncă din județul Prahova, prin îmbunătățirea și extinderea competențelor profesionale ale acestora, răspunzând astfel cerințelor potențialilor angajatori din sectorul turistic, în sprijinul dezvoltării regionale, creșterii competitivității resurselor umane și promovării coeziunii economice și sociale. Proiectul se derulează în parteneriat între SC Eurodezvoltare SRL - furnizor autorizat de formare profesională -, Camera de Comerț și Industrie Prahova - actor local activ în problematica ocupării forței de muncă și combaterii șomajului la nivelul județului Prahova - și Confcommercio Verona, Italia - asociație profesională ce acționează în direcția dezvoltării resurselor umane.

program, astăzi este unul dintre cele mai performante, 22% din alocarea globală a fost deja contractată și ținta pentru anul viitor este de 40%. Succesul POR și în general al tuturor programelor de genul acesta depinde de trei factori: leadership activ, stabilitate administrativă și mobilizarea autorităților publice locale”, a declarat Anastassios Bougas. „De la precedentul Comitet de Monitorizare din mai 2009, am dublat valoarea contractelor de finanțare încheiate. Însă încheierea contractelor de finanțare nu înseamnă finalizarea muncii ministerului în ceea ce privește gestiunea POR. Acum suntem preocupați de implementarea propriuzisă a proiectelor de către beneficiarii lor, autoritățile locale și societățile comerciale”, a declarat Răzvan Murgeanu. În cadrul reuniunii a fost prezentată situația contractărilor și plăților și au fost făcute propuneri pe marginea acestora. Axa 2, care finanțează drumuri de interes județean și local, a primit proiecte având o valoare totală de trei ori mai mare decât fondurile alocate. Din acest motiv se vor lua două măsuri: creșterea la 120% a limitei maxime de contractare, lucru permis de economiile realizate la contractarea lucrărilor, și transferarea proiectelor aflate pe lista de rezervă spre programul național „10.000 km de drumuri județene și locale”, recent aprobat prin memorandum de către Guvern. În săptămâna 26 - 30 octombrie a.c. se redeschid sesiunile de cereri de proiecte pe domeniile majore de intervenție 4.3 (microîntreprinderi) și 5.2 (infrastructura turistică). Noile sesiuni au caracter continuu: vor fi acceptate cereri de finanțare până la epuizarea fondurilor alocate.

### Instruire pentru dezvoltarea și promovarea pe piețele externe a microîntreprinderilor prahovene - 27 octombrie, Ploiești

În data de 27 octombrie, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia a participat, la invitația Camerei de Comerț și Industrie Prahova, la un eveniment complex ce a avut ca scop dezvoltarea și promovarea unor servicii deosebit de importante în economia prahoveană. Evenimentul a vizat atât lansarea proiectului „Formarea profesională continuă în turism și industrie alimentară - competență și adaptabilitate!”, cât și forumul de prezentare a proiectului „Portalul de Comerț Exterior”, administrat de Ministerul Întreprinderilor Mici și Mijlocii, Comerțului și Mediului de Afaceri (MIMMCMA), prin Direcția de Promovare a Exportului. Cu această ocazie, reprezentanții mediului de afaceri prahovean au fost informați despre oportunitățile de finanțare din cele două proiecte ale MIMMCMA pentru dezvoltarea și promovarea pe piețele externe a produselor și serviciilor proprii.

## Prima întâlnire anuală a Rețelei de informare REGIO Sud Muntenia - 21 octombrie, Călărași

Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia implementează Planul de Comunicare pentru Regio, plan ce are în vedere intensificarea comunicării cu potențialii beneficiari, dar și cu beneficiarii de fonduri europene prin Regio (Programul Operațional Regional). Astfel, urmând exemplul de succes al Rețelei Multiplicatorilor de Informație Europeană, Agenția a creat Rețeaua de informare REGIO Sud Muntenia, prin care se urmărește dezvoltarea constantă a unor relații de colaborare și parteneriat cu toate instituțiile interesate să informeze constant și corect toate grupurile țintă asupra oportunităților de finanțare de care pot beneficia prin Programul Operațional Regional 2007-2013.

Rețeaua REGIO include instituții publice (regionale și locale), organizații non-guvernamentale, instituții academice și asociații profesionale. Până în prezent au dat curs invitației de participare la Rețeaua de informare REGIO Sud Muntenia 75 de instituții publice (regionale și locale), organizații non-guvernamentale, instituții academice și asociații profesionale. Toți membrii Rețelei de informare sunt sprijiniți de către ADR Sud Muntenia în activitățile de comunicare. Acest sprijin este materializat, în măsura în care este solicitat, în întâlniri regionale, publicații, experți care să participe la activitățile multiplicatorilor.

În data de 21 octombrie, ADR Sud Muntenia a organizat prima întâlnire anuală destinată Rețelei de informare REGIO Sud Muntenia. Evenimentul, la care au fost invitați toți membrii rețelei din județele aferente regiunii de dezvoltare Sud Muntenia, a avut loc în municipiul Călărași.



În cadrul acestui eveniment, membrii au primit informații utile despre Programul Operațional Regional și alocarea financiară nerambursabilă disponibilă la nivelul regiunii Sud Muntenia. Cu această ocazie s-a tras un semnal de alarmă privitor la gradul scăzut de absorbție a fondurilor europene nerambursabile atrase de către instituțiile și microîntreprinderile din regiunea Sud Muntenia. Următorul subiect pe agenda întâlnirii a vizat Rețeaua de informare REGIO Sud Muntenia - stadiul de dezvoltare și nivelul de performanță ale Rețelei. Astfel, discuțiile au vizat activitatea rețelei de până acum și tipul de informații diseminate de ADR Sud Muntenia către membri, menite să asigure transparența accesării fondurilor europene alocate prin Programul Operațional Regional.

Totodată s-au purtat discuții pe marginea Regulamentului de Organizare și Funcționare al Rețelei comunicatorilor Regio, document ce a fost aprobat în luna august de către Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Locuinței, și s-au identificat metode eficiente de colaborare în vederea sprijinirii comunității regionale prin diseminarea de informații despre posibilitatea de accesare a fondurilor europene nerambursabile.

Obiectivul strategic al rețelei este de a crea un cadru unitar care să asigure o informare promptă și corectă a publicului larg, a potențialilor beneficiari și a beneficiarilor despre oportunitățile Programului și despre modul în care proiectele finanțate prin POR pot îmbunătăți aspectele eco-



## Sprijin pentru IMM-uri și microîntreprinderi pentru accesarea fondurilor structurale - 29 octombrie, Slobozia

Instituția Prefectului județul Ialomița a organizat în data de 29 octombrie un seminar de informare despre oportunitățile de finanțare din fondurile europene nerambursabile pentru reprezentanții mediului de afaceri din județul Ialomița.

Întâlnirea de lucru s-a desfășurat cu participarea reprezentanților Oficiului Teritorial pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Cooperatie Ploiești, ai Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, ai Fondului Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, ai Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Ialomița, ai Oficiului Județean de Plăți, Dezvoltare Rurală și Pescuit și ai antreprenoriatului din județul Ialomița.

Experții ADR Sud Muntenia au prezentat invitațiilor

oportunitățile de finanțare din Regio, Axa prioritară 4 „Sprijinirea mediului de afaceri regional și local”, DMI 4.1 „Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală” și DMI 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”, și Axa prioritară 5 „Dezvoltarea și promovarea turismului”, DMI 5.2 „Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice”.

Scopul organizării acestui seminar a fost identificarea oportunităților de finanțare pentru mediul de afaceri, a dificultăților întâmpinate în accesarea fondurilor structurale și găsirii soluțiilor viabile, care să conducă la atragerea de fonduri nerambursabile în județul Ialomița.

nomice și sociale ale comunităților locale și regionale. La nivelul rețelei vor fi create o serie de instrumente de lucru, al căror rol primordial va fi acela de a sprijini procesul de informare și promovare a Programului Operațional Regional. Al treilea punct pe ordinea de zi a întâlnirii de lucru a vizat stadiul implementării Planului de Comunicare pentru Programul Operațional Regional. Agenția, în calitate de Organism Intermediar pentru POR, are rolul de a implementa Planul de Comunicare pentru Programul Operațional Regional atât la nivel regional, cât și la nivel local. De la începutul anului 2009, măsurile de informare și publicitate implementate de ADR Sud Muntenia sunt axate pe promovarea impactului finanțării din Programul Operațional Regional și încurajarea depunerii de noi proiecte. În ceea ce privește activitățile de promovare a POR implementate din 2009, Agenția a realizat un mini-site dedicat exclusiv Programului Operațional Regional - <http://regio.adrmuntenia.ro/>. Totodată au fost achiziționate șapte infochioșcuri, denumite sugestiv „InfoFinanțări Europene”, ce au fost amplasate în sediile Consiliilor județene ale regiunii, în locuri cu maximă vizibilitate. Pe lângă acestea au fost organizate sesiuni de informare atât pentru potențialii beneficiari, cât și pentru beneficiarii de fonduri europene Regio, evenimente ce vor fi continuate și în anul 2010.

În ultima parte a întrunirii s-au făcut propuneri de activități și acțiuni comune a membrilor Rețelei de informare REGIO Sud Muntenia. Astfel, unii membri au propus organizarea periodică de ședințe de lucru ale membrilor rețelei la nivelul fiecărui județ, în cadrul cărora să se discute punctual probleme cu care se confruntă în accesarea fondurilor europene. O altă propunere foarte interesantă a fost folosirea dezbaterilor publice ca instrument în realizarea de proiecte, pentru a cunoaște prioritățile în localitățile vizate din perspectiva comunității. Totodată s-a considerat necesară organizarea de întruniri cu reprezentanți ai instituțiilor deconcentrate, în vederea conștientizării acestora a importanței obținerii avizelor în timp util pentru depunerea proiectelor. Exemple în acest sens au fost date AJOFM, APM, Finanțele publice etc.



Materialele distribuite în cadrul întâlnirii anuale a Rețelei de informare REGIO Sud Muntenia sunt publicate pe site-ul <http://regio.adrmuntenia.ro/>, secțiunea „Comunicare Regio - Documente disponibile pentru descărcare”. Astfel, de aici puteți descărca Planul de Comunicare pentru Programul Operațional Regional - elaborat de Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, Planificarea activităților de comunicare pentru 2009 - elaborată la nivelul regiunii Sud Muntenia, Planificarea activităților de comunicare pentru 2010 - elaborată la nivelul regiunii Sud Muntenia și Regulamentul de Organizare și Funcționare al Rețelei comunicatorilor Regio.

## Instruire acordată beneficiarilor ca urmare a încheierii contractelor de finanțare pe Programul Operațional Regional 2007 - 2013

În luna octombrie, ADR Sud Muntenia a organizat la Călărași o serie de seminarii de informare și instruire pentru echipele de implementare a proiectelor, ale căror contracte de finanțare au fost semnate în luna



Seminar de informare și instruire pentru beneficiarii de fonduri Regio - 15 octombrie 2009, Călărași

septembrie. Proiectele pentru care s-au organizat întâlnirile de lucru sunt: „Consolidare, reabilitare și modernizare Colegiul Național *Constantin Carabella* (corp A+B), Târgoviște”, „Modernizare cămine, modernizare sală de festivități, amenajare bază sportivă - Liceul Teoretic *Iancu C. Vissarion*, oraș Titu”, „Extindere Școala Generală nr. 1 Titu”, „Modernizare Calea Daciei” (municipiul Câmpina) și „Restaurarea și punerea în valoare a Ansamblului Medieval al Fostei Mănăstiri Vărbila” (județul Prahova).

Reprezentanții echipelor de implementare a acestor proiecte au fost informați despre prioritățile în derularea contractului - acte adiționale și despre prefinanțare/cererile de rambursare (prefinanțare, notificare privind depunerea cererii de prefinanțare/rambursare, termen de depunere, documente ce trebuie să însoțească cererile de plată). Totodată, beneficiarii au fost instruiți despre modul în care trebuie ținută evidența contabilă distinctă folosind conturi analitice, despre Raportul de progres (modul de întocmire și termenul de depunere), detalii legate de vizita la fața locului și cum trebuie realizate piste de audit.

Ultima parte a întâlnirilor de lucru a fost rezervată activităților de informare și publicitate ce vor fi implementate de către beneficiari, conform regulilor specificate în Manualul de Identitate Vizuală pentru Programul Operațional Regional, ediția februarie 2009.



## Evenimente viitoare

■ Una din cele mai importante acțiuni pe care le va demara Agenția în a doua jumătate a lunii noiembrie este caravana de informare a potențialilor beneficiari despre oportunitățile de finanțare din Regio (Programul Operațional Regional) pentru *sprijinirea dezvoltării microintreprinderilor și pentru crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice*. Astfel vor fi organizate seminarii de instruire în toate județele arondate regiunii Sud Muntenia, la care reprezentanții mediului de afaceri și autoritățile publice locale vor fi informați despre modalitățile de accesare a fondurilor europene nerambursabile ce se acordă prin Programul Operațional Regional (POR). Participanții la seminarii vor primi informații de specialitate despre tipul de activități eligibile, cheltuieli eligibile, criteriile de evaluare și selecție a cererilor de finanțare, circuitul cererilor de finanțare și, nu în ultimul rând, despre prioritățile în implementarea proiectelor. De asemenea, pentru a sprijini și impulsiona depunerea de proiecte de către mediul privat în vederea obținerii de finanțări europene, Agenția va invita la aceste întruniri instituțiile bancare ce își desfășoară activitatea și în regiunea Sud Muntenia, pentru a prezenta produsele de creditare ce ar putea fi furnizate potențialilor beneficiari, în scopul acoperirii sumelor necesare susținerii cofinanțării pentru astfel de proiecte.

■ În data de 27 noiembrie, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia va organiza o sesiune interactivă cu rolul de promovare a Programului Operațional Regional 2007 - 2013 (Regio) destinată mass-media regională. Acest seminar va fi realizat în vederea informării și conștientizării totodată a reprezentanților mass-mediei de la nivelul regiunii Sud Muntenia despre oportunitățile de finanțare din Programul Operațional Regional. Acesta va avea scopul familiarizării reprezentanților mass-media cu Regio, furnizării de informații cu privire la stadiul implementării programului la nivelul regiunii noastre, precum și la stadiul de realizare a proiectelor ale căror contracte de finanțare au fost semnate până în prezent. La acest eveniment, care va fi organizat la Călărași, unde ADR Sud Muntenia își are sediul central, vor fi invitați să participe toți reprezentanții mass-mediei din regiune (din județele Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman).

■ În luna noiembrie, ADR Sud Muntenia va organiza o serie de seminarii de informare și instruire pentru beneficiari, ca urmare a încheierii contractelor de finanțare pe Programul Operațional Regional. La aceste sesiuni de instruire, beneficiarii vor primi informații utile de specialitate despre procesul de implementare a proiectelor și despre etapele de derulare a activităților prevăzute în cererea de finanțare.

Toți cei interesați să colaboreze cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, în vederea organizării unor acțiuni comune de promovare a oportunităților de finanțare nerambursabilă prin Regio sunt rugați să contacteze Serviciul Comunicare al ADR Sud Muntenia, tel.: 0242/331.769, 0728/026.708, fax: 0242/313.167; e-mail: comunicare@adrmuntenia.ro; info.regio@adrmuntenia.ro.

radio voces campi  
101.1 FM CALARASI  
94 FM OLTENITA

Publicat: 20 octombrie 2009

**Teleorman primeste finantare Regio pentru cel de-al doilea proiect privind reabilitarea infrastructurii rutiere**

Un nou contract de finantare din cadrul Programului Operațional Regional a fost încheiat între Consiliul Județean Teleorman și Consiliul Județean Prahova pentru reabilitarea infrastructurii rutiere pe drumul județean DJ 303, tronsonul Calareni - Valea Argovei.

Publicat: 21 octombrie 2009

**Zece proiecte depuse pentru atragerea fondurilor postaderare în județul Prahova**

Județul Prahova are depuse în stadiul de semnare a finanțării zece proiecte pentru obținerea de fonduri europene nerambursabile din cadrul Programului Operațional Regional 2007-2013.

Publicat: 20 octombrie 2009

**Planul integrat de dezvoltare al Piteștiului valorează 38 mil. euro**

Planul integrat de dezvoltare al Piteștiului are o valoare de 38 milioane de euro și este destinat dezvoltării economice, sociale și culturale a orașului.

Publicat: 20 octombrie 2009

**REGIUNEA SUD MUNTENIA, PROMOVATA IN GERMANIA**

În perioada 1-2 octombrie, președintele Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, Vasile Silviu Ciapreca, împreună cu directorul adjunct din cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, Marius Vitan, au participat la Forumul de Afaceri din România și au prezentat oportunitățile de investiții în regiunea noastră.

Publicat: 20 octombrie 2009

**Formare profesională continuă în turism și industrie alimentară**

În cadrul Centrului de Cercetare și Dezvoltare Regională Sud Muntenia, s-a desfășurat o sesiune de formare profesională continuă pentru reprezentanții mediului de afaceri din regiunea noastră.



## Orașul Titu primește pentru a doua oară fonduri europene pentru reabilitarea unei instituții de învățământ

În data de 1 octombrie, orașul Titu a semnat cel de-al doilea contract de finanțare din Regio, Axa prioritară 3, Domeniul major de intervenție 3.4 „Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă”. Proiectul pentru care s-a semnat contractul de finanțare vizează extinderea Școlii Generale nr. 1 Titu.

Valoarea totală a proiectului este de 1.775.750,08 lei, din care:

- valoarea totală eligibilă este de 1.346.633,00 lei (finanțare nerambursabilă și contribuția beneficiarului);
- valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR: 1.144.638,05 lei;
- valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național: 175.062,29 lei;
- co-finanțarea eligibilă a beneficiarului: 26.932,66 lei.

Obiectivul general al acestui proiect îl constituie extinderea spațiului existent al Școlii Generale nr. 1 din orașul Titu cu o clădire P+2, ce va include șase săli de clasă și una de mese. Totodată, cu ajutorul fondurilor europene, unitatea școlară va fi dotată cu mobilier și echipamente didactice.

Realizarea acestui proiect va contribui la îmbunătățirea calității infrastructurii de educație, prin asigurarea unui proces educațional la standarde europene și creșterea numărului de elevi în Școala Generală cu clasele I - VIII nr. 1. Durata de implementare a acestui proiect este de 14 de luni.

„Orașul Titu a semnat două contracte de finanțare pentru îmbunătățirea infrastructurii educaționale. Modernizarea celor două instituții de învățământ face parte dintr-o



Sursă: <http://lideruldeopinie.ro/images/2009/septembrie/scoala.jpg>

inițiativă mai complexă de investiții a Consiliului Local Titu - proiectul <<Infrastructura de locuit, de sănătate și educațională în perspectiva dezvoltării socio-economice a orașului Titu>>.

Valoarea nerambursabilă solicitată de aplicanți a depășit alocarea financiară regională pentru infrastructura educațională (DMI 3.4) cu aproximativ 200%. 14 septembrie a fost ultima zi de depunere a proiectelor.

Această situație de depășire a valorii fondurilor alocate la nivelul regiunii Sud Muntenia o întâlnim și la domeniul 3.1, în ceea ce privește infrastructura serviciilor de sănătate. Astfel, 28 septembrie a fost termenul limită de depunere a aplicațiilor pentru <<Reabilitarea/modernizarea/echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate>>.

Sperăm că la nivelul Comitetului de Monitorizare a Programului Operațional Regional, ce se va reuni în perioada 22 - 23 octombrie, se va lua o decizie în ceea ce privește realocarea financiară între axe, astfel încât să fie acoperită nevoia de finanțare.”, a declarat Liviu Mușat, directorul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia.

## Județul Călărași primește finanțare Regio pentru cel de-al treilea proiect privind reabilitarea infrastructurii rutiere

În data de 6 octombrie s-a semnat cel de-al treilea contract de finanțare din Regio - Axa prioritară 2, Domeniul major de intervenție 2.1 „Reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri județene, străzi urbane-inclusiv construcția/reabilitarea șoselelor de centură” de la nivelul județului Călărași. Proiectul, al cărui beneficiar este Consiliul Județean Călărași, are ca obiectiv general „Modernizarea și reabilitarea drumului județean DJ 303, tronsonul Călăreți + Valea Argovei, Km 0+000 - 26+294”.

Valoarea totală a proiectului este de 55.557.533,56 lei, din care:

- valoarea totală eligibilă este de 46.687.002,99 lei (finanțare nerambursabilă și contribuția beneficiarului);
- valoarea neeligibilă estimată, inclusiv TVA aferentă acesteia, este de 0,00 lei;
- valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile este de 8.870.530,57 lei;
- valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR: 40.384.257,59 lei;

- valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național: 5.320.744,41 lei;
- co-finanțarea eligibilă a Beneficiarului: 982.000,99 lei.

Cele peste 13 milioane de euro atrase prin intermediul Regio vor fi folosite pentru reabilitarea și modernizarea a 24,7 km de drum județean. Durata de implementare a proiectului este de 31 de luni.

„În prezent, transportul se realizează cu costuri ridicate, pe un drum parțial modernizat, cu două benzi de circulație cu îmbrăcăminte degradată și capacitate de circulație redusă, care nu corespunde cerințelor de trafic rutier actuale și de perspectivă, cu implicații directe negative asupra siguranței circulației. Tronsonul din DJ 303 ce va fi reabilitat și modernizat cu fonduri Regio va facilita accesul la rețeaua națională de infrastructură rutieră, contribuind astfel la scoaterea din izolare și creșterea accesibilității unor zone cu potențial turistic și piscicol neexploatat corespunzător”, a declarat Liviu Mușat, directorul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia.

## Situația proiectelor depuse în cadrul REGIO - 21 octombrie

Până la data de 21 octombrie, la sediul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia au fost depuse 270 de proiecte prin care se solicită finanțare nerambursabilă prin Regio (Programul Operațional Regional).

Din cele 270 de proiecte depuse, 56 au fost respinse, 2 au fost retrase de aplicanți, iar pentru alte trei proiecte aplicanții au renunțat la semnarea contractului. Situația proiectelor depuse pe cele 5 axe ale Regio, ce se află în diferite etape ale procesului de evaluare, este următoarea:

### ■ AXA PRIORITARĂ 1:

**Sprrijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli urbane de creștere** (buget 194 milioane de euro)

Pe Domeniul 1.1 Planuri integrate de dezvoltare urbană, Sub-domeniul „Centre urbane” (buget 58,20 mil. euro) au fost depuse 12 Planuri Integrate de Dezvoltare Urbană (PIDU), conținând 35 de cereri de finanțare cu o valoare totală a asistenței nerambursabile solicitate de aproximativ 121,18 mil. euro. În prezent se desfășoară etapa de evaluare tehnică și financiară a cererilor de finanțare componente ale PIDU-urilor declarate admisibile, conforme și eligibile.

### ■ AXA PRIORITARĂ 2:

**Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale** (buget 124,76 mil. euro)

Domeniul major de intervenție 2.1 Reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri județene, străzi urbane, inclusiv construcția/reabilitarea șoselelor de centură.

Până în prezent au fost depuse 39 de proiecte, din care 10 respinse și 1 retras de aplicant. Valoarea totală solicitată prin aceste 39 de proiecte este de aproximativ 244 mil. euro. Din cele 28 de proiecte rămase, 12 proiecte sunt în rezervă, 1 este în curs de aprobare a raportului de evaluare tehnică și financiară, iar pentru 15 s-au semnat contractele de finanțare. Cele cincisprezece contracte semnate sunt prezentate în tabelul 1.

### ■ AXA PRIORITARĂ 3:

**Îmbunătățirea infrastructurii sociale (buget 93,56 mil. euro) are patru domenii majore de intervenție:**

**Domeniul major de intervenție 3.1 Reabilitare/modernizarea/echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate - alocare regională 24,21 mil. euro.**

Au fost depuse douăsprezece proiecte, din care patru se află în prezent în etapa de evaluare a conformității administrative și eligibilității, cinci în etapa de evaluare tehnică și financiară, unul în rezervă și două în etapa de analiză a proiectului tehnic, asistența nerambursabilă solicitată fiind de aproximativ 48,79 mil. euro.

Notă: Depunerea proiectelor în cadrul acestui domeniiu major de intervenție a fost suspendată începând cu data de 28.09.2009, ora 16:00.

**Domeniul major de intervenție 3.2 Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale - alocare regională 13,88 mil. euro.**

Au fost depuse patru proiecte, din care unul a fost respins, unul se află în etapa de evaluare a conformității administrative și

## Județul Teleorman primește finanțare Regio pentru cel de-al doilea proiect privind reabilitarea infrastructurii rutiere

În data de 16 octombrie s-a semnat cel de-al doilea contract de finanțare din Regio - Axa prioritară 2, Domeniul major de intervenție 2.1 „Reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri județene, străzi urbane-inclusiv construcția/reabilitarea șoselelor de centură” de la nivelul județului Teleorman. Proiectul, al cărui beneficiar este Consiliul Județean Teleorman, are ca obiectiv reabilitarea DJ 506, Cervenia - Vitănești - Băbăița, km 17+400 - 58+000.

Valoarea totală a proiectului este de 62.482.442,49 lei, din care:

- valoarea totală eligibilă este de 52.105.690,38 lei (finanțare nerambursabilă și contribuția beneficiarului);
- valoarea neeligibilă estimată, inclusiv TVA aferentă acesteia, este de 476.670,94 lei;
- valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile este de 9.900.081,17 lei.
- valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR: 45.071.422,18 lei;
- valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național: 5.992.154,39 lei;
- cofinanțarea eligibilă a Beneficiarului: 1.042.113,81 lei.

Cele aproape 15 milioane de euro atrase prin intermediul Regio vor fi folosite pentru reabilitarea și modernizarea a peste 40 km de drum județean. Durata de implementare

Harta administrativă a drumului ce va fi reabilitat



a proiectului este de 17 luni. Prin implementarea acestui proiect se urmărește stimularea dezvoltării economice, sociale, durabile și echilibrate teritorial a regiunii Sud Muntenia, potrivit nevoilor și resurselor specifice, cu accent pe sprijinirea dezvoltării durabile, îmbunătățirea mediului de afaceri și a infrastructurii de bază.

Obiectivul specific îl constituie asigurarea unor standarde ridicate infrastructurii de transport rutier, crearea de legături între localitățile teleormănene și cu cele din județele limitrofe.

„Proiectul județului Teleorman are un impact semnificativ pentru regiunea noastră. Acesta va realiza o conexiune rutieră între localitățile de la limita județului Giurgiu cu cele din Teleorman până la limita județului Argeș, fapt ce va contribui la dezvoltarea durabilă a comunităților locale pe raza cărora trece drumul. Prin intermediul fondurilor Regio vor fi realizate legături rapide cu drumurile naționale și de aici către coridoarele de transport europene, iar pentru creșterea volumului transportului de călători și al celui de mărfuri”, a declarat Liviu Mușat, directorul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia.



Tabelul 1

Titlul proiectului	Beneficiar	Buget (lei)	
		Total	Asistența nerambursabilă
Ranforsarea și modernizarea drumului județean DJ 201B, km 0+000 - km 19+000, Ciocina - Orezu - Rași	Județul Ialomița	36.462.900,65	29.423.908,41
Reabilitarea și modernizarea infrastructurii de drumuri în stațiunea balneară Amara	Orașul Amara	17.640.143,72	14.110.006,10
Modernizarea și reabilitarea drumului de centură al municipiului Târgoviște	Municipiul Târgoviște	88.789.047,00	70.273.252,50
Ranforsarea și modernizarea drumurilor județene 701, DJ 401A și DJ 711A, pe traseul Dobra - Cornățelu - Brănișteța - Titu - Sălcuța - Odobești - Potlogi - Corbii Mari	Județul Dâmbovița	66.894.836,12	53.968.478,48
Reabilitarea DJ 701, limita jud. Dâmbovița - Gratia - Poieni - Silișteța - Scurtu Mare - Slăvești - Ciolănești - Zămbreasca - Dobrotești, km 44+240-104+890 (55,450 km)	Județul Teleorman	119.905.412,69	96.861.074,38
Modernizarea și reabilitarea drumului județean DJ 301 tronsonul Fundeni - Budești, km 13+000 - km 36+578	Județul Călărași	43.795.745,88	36.030.147,80
Modernizare DJ 734: Voinești (DN 73) - Lerești - Voina, în vederea îmbunătățirii și dezvoltării infrastructurii de turism, km 0+000 - 19+840, L=19,840 km	Județul Argeș	51.142.578,38	41.351.925,62
Modernizarea DJ 730: Podul Dâmboviței (DN 73) - Dâmbovicioara - Ciocanu - limita jud. Brașov, în vederea îmbunătățirii și dezvoltării infrastructurii de turism, km 0+000 - 9+550, L=9,550 km	Județul Argeș	15.740.581,08	12.493.156,62
Reabilitarea și modernizarea rețelei de străzi urbane, oraș Mizil, județul Prahova	UAT Orașul Mizil	10.503.848,27	8.603.445,47
Reabilitare DJ101G Tătărani (DJ 101D) - Brazi - Tinosu - Sirna - Habud - Crivățu (DN 1A) km 0+000 - km 24+020, județul Prahova, km 24+020 - km 30+120, județul Dâmbovița	Parteneriatul între UAT Județul Prahova și UAT Județul Dâmbovița	45.802.088,03	37.647.805,82
Modernizarea DJ 703I: Mușătești (DN 73C) - Brăduleț - Brădetu - Poienile Vălsanului, în vederea îmbunătățirii și dezvoltării infrastructurii de turism, km 28+822 - 53+600, L=24,778 km	Județul Argeș	46.020.473,81	37.926.152,00
Îmbunătățirea accesului la rețeaua rutieră europeană de transport TEN-T7 în județul Călărași, prin reabilitarea și modernizarea DJ 201B, km 19+000 - km 39+950, pe traseul limita jud. Ialomița - Valea Argovei, și DJ 303, km 26+294 - km 48+278, pe traseul Valea Argovei - Mănăstirea	Județul Călărași	44.944.350,96	36.974.362,74
Modernizare Calea Daciei	Consiliul Local Câmpina	25.477.127,02	20.308.570,08
Modernizarea și reabilitarea drumului județean DJ303 tronsonul Călăreți - Valea Argovei, km 0+000 - 26+294	Consiliul Județean Călărași	55.557.533,56	45.705.002,00
Reabilitare DJ506, Cervenia - Vitănești - Băbăița, km 17+400 - km 58+000	Județul Teleorman	62.482.442,49	51.063.576,57
TOTAL - lei -		731.159.109,66	592.740.864,59

Notă: Toate cele 10 proiecte respinse și proiectul retras de aplicant au fost ulterior rededuse, fiind în prezent fie în diferite etape ale procesului de evaluare, selecție și contractare, fie semnându-se deja contractul de finanțare. Depunerea proiectelor în cadrul acestei axe a fost suspendată începând cu data de 11.03.2009, ora 16:30.

eligibilității, unul în etapa de evaluare tehnică și financiară, iar un altul se află în etapa precontractuală de analiză a proiectului tehnic, asistența nerambursabilă solicitată fiind de aproximativ 1,5 mil. euro.

**Domeniul major de intervenție 3.3 Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență - alocare regională 13,88 mil. euro.** A fost depus un proiect, ce în prezent se află în stadiul evaluării conformității administrative și eligibilității, asistența financiară solicitată de către aplicant fiind de aprox. 9,6 mil. euro.

**Domeniul major de intervenție 3.4 Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă - alocare regională 34,46 mil. euro.**

Până la termenul limită au fost depuse 100 de proiecte, din care: 3 contracte de finanțare sunt semnate, 4 proiecte sunt în etapa de vizită la fața locului, 17 proiecte sunt în etapa precontractuală de analiză a proiectului tehnic/cererii de finanțare revizuite, 73 de proiecte sunt în etapa de evaluare tehnică și financiară, 3 proiecte au fost respinse, asistența

nerambursabilă solicitată pentru toate acestea fiind de aproximativ 104,43 milioane de euro.

Cele trei contracte semnate sunt prezentate în tabelul 2.

#### ■ AXA PRIORITARĂ 4:

**Sprrijinirea mediului de afaceri regional și local (buget 113,22 mil. euro)**

**Domeniul major de intervenție 4.1 Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală - alocare regională 38,27 mil. euro.**

S-au depus trei proiecte, unul a fost ulterior retras de către aplicant, iar două proiecte sunt în etapa precontractuală de analiză a proiectului tehnic. Asistența financiară nerambursabilă solicitată este de aproximativ 7,05 mil. euro.

**Domeniul major de intervenție 4.2 Reabilitarea siturilor industriale poluate și neutilizate și pregătirea de noi activități - alocare regională 33,50 mil. euro.**

NICIUN PROIECT DEPUȘ.

**Domeniul major de intervenție 4.3 Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor - alocare regională 28,47 mil. euro.**

În cadrul primului apel de proiecte cu termen limită de depunere 16 iunie 2008 au fost depuse 54 de cereri de finanțare de către solicitanții din regiunea Sud Muntenia, în

Tabelul 2

Titlul proiectului	Beneficiar	Buget (lei)	
		Total	Asistența nerambursabilă
Consolidare, reabilitare și modernizare Colegiul Național „Constantin Carabella” (corp A+B), Târgoviște	Municipiul Târgoviște	10.305.346,07	8.471.678,00
Modernizare cămine, modernizare sală de festivități, amenajare bază sportivă - Liceul Teoretic „Iancu C. Vissarion”, oraș Titu	Orașul Titu	14.309.045,03	11.771.129,01
Extindere Școala Generală nr. 1 Titu	Orașul Titu	1.775.750,08	1.319.700,34
TOTAL - lei -		26.390.141,18	21.562.507,35

Notă: Depunerea proiectelor în cadrul acestui domeniu major de intervenție a fost suspendată începând cu data de 14.09.2009, ora 16:00.

Tabelul 3

Titlul proiectului	Beneficiar	Buget (lei)	
		Total	Asistența nerambursabilă
Restaurarea și punerea în valoare a Ansamblului Medieval al Fostei Mănăstiri Vărbila	Parohia Vărbila, com. Iordacheanu, jud. Prahova	8.214.351,04	6.656.946,88
<b>TOTAL - lei -</b>		<b>8.214.351,04</b>	<b>6.656.946,88</b>

valoare totală de aproximativ 67,5 milioane de lei (din care asistența financiară nerambursabilă solicitată aproximativ 45 milioane de lei). Au fost respinse 30 de proiecte, trei aplicanți au renunțat la semnarea contractului și s-au semnat 21 de contracte de finanțare.

■ AXA PRIORITARĂ 5:

**Dezvoltarea și promovarea turismului (buget 101,86 mil. euro)**

*Domeniul major de intervenție 5.1 Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, precum și crearea/modernizarea infrastructurilor conexe - alocare regională 32,83 mil. euro.*

Au fost depuse nouă proiecte, din care unul a fost respins ca neconform administrativ și redepus ulterior, un contract de finanțare a fost semnat, un proiect se află în etapa precontractuală de analiză a proiectului tehnic, patru proiecte se află în prezent în etapa de evaluare tehnică și financiară și două proiecte sunt în curs de evaluare a conformității administrative și eligibilității. Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate prin aceste proiecte este de aproximativ 26,03 mil. euro.

*Domeniul major de intervenție 5.2 Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea*

*resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice - alocare regională 46,96 mil. euro.*

S-au depus treisprezece proiecte până la termenul limită de 19.12.2008, din care șapte proiecte au fost respinse, trei se află în etapa precontractuală de analiză a PT-ului, unul în etapa de vizită la fața locului și două în etapa de contractare. Proiectele aflate în evaluare au o valoare a asistenței nerambursabile solicitate de aproximativ 10,78 mil. euro.

*Domeniul major de intervenție 5.3 Promovarea potențialului turistic și crearea infrastructurii necesare în scopul creșterii atractivității României ca destinație turistică - 150.355.934 de euro.*

Pentru acest domeniu, alocarea financiară este distribuită la nivel național, iar Organismul Intermediar ce se ocupă de acest domeniu este Ministerul Turismului, contact tel.: +4(021)20.25.500, fax: +4(021)20.25.501, e-mail: adita.stanca@mturism.ro.

ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar pentru Regio și are responsabilități delegate pentru implementarea acestui program. Mai multe detalii despre posibilitățile de finanțare din Regio puteți obține contactând experții Serviciului Comunicare: 0242/331.769, 0242/315.009, 0728/026.708, fax: 0242/313.167, e-mail: info.regio@adrmuntenia.ro.



## AM POR

### **Notă privind constituirea listei de rezervă pentru cererile de finanțare depuse în cadrul Programului Operațional Regional 2007 - 2013**

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional a emis o NOTĂ către solicitanții de finanțare privind constituirea listei de rezervă pentru cererile de finanțare depuse în cadrul Programului Operațional Regional.

Astfel, pentru axele prioritare/domeniile majore de intervenție din cadrul Programului Operațional Regional 2007-2013, pentru care sunt lansate cereri de proiecte cu depunere continuă, suspendarea depunerii de cereri de finanțare, ca urmare a atingerii valorii alocate, se va realiza în momentul în care fondurile solicitate prin contractele de finanțare încheiate și prin cererile de finanțare aflate în proces de evaluare și selecție depășesc cu 50% valoarea totală alocată pe regiunea respectivă (suma între alocarea FEDR și alocarea de la bugetul de stat, mai puțin contribuția solicitantului la cheltuielile eligibile ale proiectului), pentru respectivul domeniu major de intervenție, în perioada de programare 2007-2013. Textul integral al documentului este publicat pe site-ul <http://regio.adrmuntenia.ro>, secțiunea *Prevederi aplicabile potențialilor beneficiari*.

### **Notă privind declarația de eligibilitate**

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional (AM POR) din cadrul Ministerului Dezvoltării și Locuinței a publicat în luna octombrie instrucțiunea privind armonizarea ghidurilor solicitantului aferente Programului Operațional Regional 2007 - 2013 și a Manualului de eva-

luare, selecție și contractare al AM POR cu Hotărârea nr. 42 a Comitetului de Monitorizare al POR. Având în vedere Hotărârea nr. 42 a Comitetului de Monitorizare al Programului Operațional Regional, au survenit modificări la declarația de eligibilitate depusă de solicitanții de finanțare la dosarul cererii de finanțare. Totodată s-a modificat criteriul corespunzător în grilele de verificare a conformității administrative și eligibilității, precum și în descrierea realizată în Ghidul solicitantului (secțiunea „Eligibilitatea solicitantului”). Detalii despre aceste modificări găsiți în nota privind declarația de eligibilitate, pe care o puteți citi pe site-ul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia - <http://regio.adrmuntenia.ro>, secțiunea *Prevederi aplicabile potențialilor beneficiari*.

### **Domeniul de finanțare 5.2 a fost relansat!**

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Locuinței a lansat apelul de proiecte pentru Domeniul major de intervenție 5.2 „Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice”. În data de 30 octombrie a fost publicat Ghidul solicitantului pentru DMI 5.2. Cererile de finanțare pot fi depuse continuu, în condițiile precizate în ghid, începând cu data de 23 noiembrie. Ghidul solicitantului pentru DMI 5.2 poate fi descărcat de pe site-ul <http://regio.adrmuntenia.ro>, Secțiunea *Ghidul solicitantului, Axa prioritară 5, DMI 5.2* - link: <http://regio.adrmuntenia.ro/domeniul-major-de-interventie-5-2-crearea-dezvoltarea-modernizarea-infrastructurii-de-turism-pentru-valorificarea-resurselor-naturale-si-cresterea-calitatii-serviciilor-turistice-p61.html>.

## Întrebări frecvente pentru axele prioritare ale Regio

■ **În cazul unei structuri de sprijinire a afacerilor se elaborează atât Studiu de fezabilitate (SF), cât și Documentație de avizare a lucrărilor de intervenții (DAL) pentru lucrări asupra clădirilor noi și a celor existente. Este obligatorie respectarea H.G. nr. 28/2008?**

**RĂSPUNS:** Conform Ghidului solicitantului pentru Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, Domeniul major de intervenție 4.1 „Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală”, și a H.G. nr. 28/2008, pentru proiectarea lucrărilor de construcții pentru obiective noi și obiective deja existente se elaborează studiu de fezabilitate și documentație de avizare a lucrărilor. Atât pentru SF, cât și pentru DALI se întocmește câte un deviz general, apoi se întocmește un deviz general total și se realizează analiza cost - beneficiu a întregii investiții. Este obligatorie respectarea H.G. nr. 28/2008:

- proiectarea lucrărilor de construcții pentru obiective de investiții noi, inclusiv extinderi se elaborează în următoarele faze: studiu de fezabilitate, proiect tehnic, detalii de execuție;
- proiectarea lucrărilor de construcții pentru intervenții la construcții existente, inclusiv instalațiile aferente se elaborează în următoarele faze: expertiză tehnică și, după caz, audit energetic, documentație de avizare a lucrărilor de intervenții, proiect tehnic, detalii de execuție.

■ **O persoană fizică autorizată (PFA) poate aplica pe Domeniul major de intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”?**

**RĂSPUNS:** Potrivit condițiilor de eligibilitate din Ghidul solicitantului pentru Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, Domeniul major de

intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”, sunt eligibile doar societățile comerciale și societățile cooperative care se încadrează în categoria microîntreprinderilor. Legile nr. 31/1990, nr. 364/2004 și nr. 1/2005 prevăd categoriile de microîntreprinderi eligibile. PFA funcționează în conformitate cu Legea nr. 300/2004.

■ **Cum identific dacă utilajele pe care doresc să le achiziționez prin proiect sunt eligibile pe DMI 4.3?**

**RĂSPUNS:** Pe website-urile [www.info regio.ro](http://www.info regio.ro) și <http://regio.admuntenia.ro> sunt publicate lista cu mijloacele fixe din H.G. nr. 2139/2004 și clarificările Ministerului Dezvoltării Regionale și a Locuinței privind eligibilitatea cheltuielilor.

■ **Pe Domeniul major de intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor” este eligibil un proiect care are ca activitate doar achiziția de echipamente?**

**RĂSPUNS:** Potrivit condițiilor de eligibilitate din Ghidul solicitantului pentru Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, Domeniul major de intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”, pot fi depuse proiecte ce vizează doar achiziția de echipamente.

■ **Pe Domeniul major de intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor” poate fi depus un proiect pentru crearea unei baze sportive? Terenul se află în mediu urban.**

**RĂSPUNS:** Potrivit condițiilor de eligibilitate din Ghidul solicitantului pentru Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, Domeniul major de intervenție 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”, activitatea este eligibilă dacă societatea este microîntreprindere. Totodată este obligatoriu ca societatea să aibă minim un an vechime.



Info

OPORTUNITĂȚI

## Catalogul surselor de finanțare (octombrie 2009)

Pentru a veni în sprijinul partenerilor săi, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, prin Direcția Dezvoltare, editează periodic un Catalog al surselor de finanțare nerambursabilă. Scopul editării acestei publicații este de a veni în sprijinul potențialilor beneficiari de fonduri nerambursabile din regiunea Sud Muntenia care doresc să realizeze diferite investiții. Astfel, în acest document sunt prezentate oportunitățile de finanțare ale celor șapte programe operaționale ce se derulează în prezent în România, Programul Național pentru Dezvoltare Rurală 2007 - 2013 și programele de cooperare transfrontalieră ce se implementează în zonele de graniță ale țării.

Fondurile nerambursabile alocate României prin instrumentele specifice perioadei de post-aderare la Uniunea Europeană reprezintă o imensă oportunitate pentru solicitanții de finanțări din majoritatea domeniilor. Astfel, aceste fonduri vor finanța proiecte de infrastructură de mediu, transport, resurse umane, turism, egalitate de șanse, IT etc.

Fondurile europene disponibile pentru România în perioada actuală de programare (2007 - 2013) sunt:

- Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) - fond structural ce sprijină regiunile mai puțin dezvoltate, prin finanțarea de investiții în sectorul productiv, infrastructură, educație, sănătate, dezvoltare locală și

IMM-uri;

- Fondul Social European (FSE) - fond structural destinat politicii sociale a Uniunii Europene, care sprijină măsuri de ocupare a forței de muncă;
- Fondul de Coeziune (FC) - instrument financiar ce sprijină investiții în domeniul infrastructurii de transport și de mediu;
- Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) - finanțează investiții pentru creșterea competitivității în agricultură și silvicultură, protecția mediului, ameliorarea calității vieții și diversificarea activităților economice în spațiul rural;
- Fondul European pentru Pescuit (FEP) - susține dezvoltarea durabilă a sectorului de pescuit și a zonelor de coastă unde acest sector este preponderent.

Totalul fondurilor europene alocate României pentru perioada 2007-2013 este de peste 30 miliarde de euro, din care 19,667 miliarde reprezintă fondurile structurale și de coeziune, restul reprezentând alocări financiare pentru dezvoltarea sectorului agricol și a economiei rurale.

Pentru oportunitățile de finanțare disponibile pentru luna octombrie 2009, publicația poate fi accesată pe site-ul Agenției, [www.admuntenia.ro](http://www.admuntenia.ro), secțiunea *Biblioteca - Documente utile*.



**Experții responsabili cu informarea și promovarea Programului Operațional Regional 2007-2013 în regiunea Sud Muntenia:**

Cristina Radu, Roxana Zane, Liviu Oltenacu -  
Sediul central Călărași

Marinică Fologea, Alexandra Elvira Gherasim -  
Biroul Județean Argeș

Marius Tănase - Biroul Județean Dâmbovița

Marius Iancu - Biroul Județean Giurgiu

Alexandru Voinescu - Biroul Județean Prahova

Silviu Mitrea - Biroul Județean Teleorman

e-mail: [info.regio@adrmuntenia.ro](mailto:info.regio@adrmuntenia.ro)



Material realizat de Diana Neagu,  
Expert în cadrul Serviciului Comunicare

**Coordonator: Daniela Traian,  
Șef Serviciul Comunicare**

**Date de contact:**

Str. 1 Decembrie 1918, nr. 1, Călărași

Tel.: 0242/331.769

Fax: 0242/313.167

E-mail: [comunicare@adrmuntenia.ro](mailto:comunicare@adrmuntenia.ro)

Web site: [www.adrmuntenia.ro](http://www.adrmuntenia.ro)

**Observații:**

Informațiile oferite în acest newsletter respectă normele legislative în vigoare cu privire la copyright. Responsabilitatea aparține în totalitate autorilor textelor.

Titlul proiectului: Sprijin acordat ADR Sud Muntenia în calitate de Organism Intermediar în vederea implementării Planului de Comunicare pentru Programul Operațional Regional în perioada 2007-2013

Editorul materialului: Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

Data publicării: 10 noiembrie 2009

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

Investim în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională.

Design și tipar: TREIRA - Oradea, 0259 419480